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Provpass 4

e Du maste fyllai dina svar i svarshéaftet innan provtiden ar slut.

e FOlj instruktionerna i svarshaftet.

e Du far anvanda provhaftet som kladdpapper.

e Fyll alltid i ett svar for varje uppgift. Du far inte minuspodang om du svarar fel.
e P3 nasta sida borjar provet, som innehaller 40 uppgifter.

e Provtiden ar 55 minuter.

Kvantitativ del mu

Detta provhéfte bestar av fyra olika delprov. Dessa ar XYZ (matematisk
problemldsning), KVA (kvantitativa jamforelser), NOG (kvantitativa resonemang)
och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter finner
du i ett separat hafte.

Prov  Antal uppgifter  Uppgiftsnummer Rekommenderad provtid

XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 1322 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 29-40 23 minuter

Borja inte med provet forran provledaren sager till.

Tillstand har inhamtats att publicera det upphovsrattsligt skyddade material som ingar i detta prov.



XYZ — Matematisk problemldsning

1. 5(x = 4) =2(8 + x)

Vad ar x?
4
A3
B 5
36
¢c 3
D 12
2. Sixten har en pase med enfargade kulor i fem olika farger: bla, gron, rod, svart och vit.

Antalet kulor av varje farg visas i tabellen:

Farg | Antal
bld 50
gron 63
rod 36
svart 56
vit 45

En av fargerna forekommer pa exakt 18 % av kulorna, vilken?

A gron
B rod
C svart
D it



XYz

3. Vilket svarsalternativ motsvarar uttrycket x* - 6x + 5?
A (x-2)x-3)
B (x-1)(x-5)
C (x+3)x-2)
D (x+5)(x-1)
4. ABCDE ar en regelbunden femhdorning med vinkelsumman 540°.
Hur stor ar vinkeln x?
D
E C
X
A B
A 36°
B 45°
C 54
D 72



XYz

Vad ar (%+%>(% - %)’
AT

5 1o

¢ 1o

> 105

xy+k=k

y+0

Vilket svarsalternativ ar med sidkerhet korrekt?

A x>y
B x=0
C x-y=0
D xy=-1



XYz

7. Vilket svarsalternativ ligger ndrmast vardet av x?
(cm)
X
7
—
11

A 13

B 14

c 17

D 18
8. Vilket svarsalternativ dr en ekvation for en linje som gar genom punkten (5, 13)?

A y=-5x+12

B y=-3x+25

C y=3x-2

D y=5x-13



XYz

9. For de tre positiva heltalen x, y och z géller att x < y < z. Medelvéardet av talen ar 7 och
medianen ar 9. Vilket &r det storsta mojliga vardet pa x?

o 0O @™ >
5 W N R

10. Eva har en tunna som ar fylld till en femtedel med vatten. Eva vattnar sin tradgard och
fyller sin vattenkanna fran tunnan. Vattenkannan rymmer 5 liter och da Eva vattnar
anvander hon tre fulla kannor. Nar Eva har vattnat klart ar tunnan fylld till en attondel.
Vilken volym har tunnan?

A 45 liter

B 120 liter
C 200 liter
D 225liter



11.

12.

flo=5-1
glx) =5 flx) +4

Vad ér g(2)?

A 1
B 3
c 5
D 14

Vilket svarsalternativ ir lika med 2°(5 + 7)*?

2

A 24
B 10°+14°
c 24

D 10*+14°

XYz



KVA — Kvantitativa jamforelser

13. f(x) =83 -9x

Kvantitet I: ~ Vardet av x da f(x) ar lika med noll

Kvantitet Il: 9,5

| ar storre an Il
Il ar storre an |

| ar lika med Il

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

O -
14. Kvantitet |: 54
1
: .2
Kvantitet Il 3
4
A | ar storre an ll
B Il ar storre an |
C | &r lika med Il
D informationen &r oftillracklig



KVA

Hampus har sju mynt. Vart och ett av mynten ar antingen en femkrona eller en
tiokrona. Hampus vill kopa en leksak som kostar 105 kronor. For att kunna kdpa
leksaken Ianar han mellanskillnaden av sin mamma.

Kvantitet I: Beloppet som Hampus lanar av sin mamma

Kvantitet II: 60 kronor

A | ar storre an ll

B Il ar storre an |

C | &r lika med Il

D informationen &r oftillracklig
Kvantitet I: 3X4_ 1

Kvantitet Il:  0,75x- 0,25

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O ™ >

informationen ar otillracklig



KVA

17. Envanlig sexsidig tarning kastas slumpmassigt fem ganger.

Kvantitet I: Medianen av de fem utfallen

Kvantitet Il:  Det nast storsta vardet av de fem utfallen

A | ar storre an Il

B Il ar storre an |

C larlikamedll

D informationen ar oftillracklig
18. x>4

Kvantitet I: «/;

Kvantitet II: %

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O ™ >

informationen ar otillracklig
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19.

20.

Kvantitet I: 75 % av arean av en cirkel med radien 4 cm

Kvantitet Il:  Arean av en cirkel med radien 3 cm

A | ar storre an ll

B Il ar storre an |

C larlikamedll

D informationen ar oftillracklig
21=32

Kvantitet I: X

Kvantitet Il:  5-x°

| ar storre an |l
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

-11 -
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KVA

21.

22.

x ar 75 procent av 80.
8 ar y procent av 12.

Kvantitet I: X

Kvantitet Il: y

A | ar storre an ll
B Il ar storre an |
C | &r lika med Il
D informationen ar oftillracklig
3x y z
2x
3x 4x

Kvantitetl: y

Kvantitet Il: z

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

-12 -



23.

24.

Kvantitativa resonemang — NOG
Pa en badplats finns det 70 personer: barn och vuxna. Var och en av personerna pa
badplatsen ar antingen i vattnet eller pa land. Hur manga barn ar i vattnet?
(1) Antalet barn pa land &r lika med antalet vuxna i vattnet.

(2) Antalet vuxna pa badplatsen ar lika med antalet personer pa land.

Tillrdcklig information for I6sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C (1) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

En antilop, en giraff och en zebra star pa rad vid ett vattenhal. Vilket av de tre djuren
star i mitten?

(1) Bade giraffen och antilopen star till vanster om zebran.

(2) Bade zebran och antilopen star till hoger om giraffen.

Tillracklig information for I16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C i(1)tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

—-13 -



NOG

25. | enklass finns det x elever, dar 25 < x < 60. Hur manga elever finns det i klassen?
(1) Om eleverna delas inigrupper om 5 blir det 4 elever over.

(2) Eleverna kan delas in i grupper om 9.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C (1) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

26. Tre skattkistor &r markta A, B respektive C. En av kistorna ar tom, en innehaller en
liten skatt och en innehaller en stor skatt. I vilken kista finns den stora skatten?

(1) Kista B ar inte tom. Den stora skatten finns inte i kista A.

(2) Kista C ar tom. Den lilla skatten finns inte i kista B.

Tillracklig information for I16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C i(1)tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

—14-



NOG

Hur manga syskon har Alice?

(1) Alice har dubbelt s3 manga systrar som broder.

(2) Om Alice hade haft 3 syskon farre sa skulle hon ha haft halften sa manga syskon
som hon verkligen har.

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C (1) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Vad dr medelvardet av a och b?

(1) Medelvardet av (a + 5) och (b + 9) ar lika med 10,5.

(2) Medelvardet av g, (b - 1) och 3 ar lika med 3.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C i(2) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

—-15-



DTK — Diagram, tabeller och kartor
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DTK
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Arbetskraften i Sverige

Procent Kvinnor
100
Ej i arbets-
kraften
80 A Arbetslsa
Kort deltid
1-19 timmar
60 Lang deltid
20-34 timmar
40
—— Heltid
35— timmar
20 A
0

1970 1975 1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010 Ar

Kvinnor i aldern 20—64 ar fordelade efter arbetskrafts-
tillhorighet under perioden 1970-2013.

Procent Man
100 Ej i arbets-
kraften
Arbetslosa
80 1 Kort deltid
1-19 timmar
Lang deltid
60 - 20-34 timmar
40
—— Heltid
35— timmar
20 1
0

1970 1975 1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010 Ar

Man i aldern 20—-64 ar fordelade efter arbetskrafts-
tillhorighet under perioden 1970-2013.
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Uppgifter

38.

39.

40.

Vilken av féljande grupper hade 6kat sin andel med 10 procentenheter om man
jamfor ar 2000 med 1980?

Kvinnor som arbetade heltid
Kvinnor som ej var i arbetskraften

Man som arbetade heltid

o 0O @ >

Man som ej var i arbetskraften

Ar 2013 fanns det 2,7 miljoner kvinnor och 2,8 miljoner mén i dldern 20-64 ar
i Sverige. Hur stor andel av samtliga 20—64-aringar var heltidsarbetande?

A 45 procent
B 55 procent
C 65 procent
D 75 procent

Hur stor var andelen arbetsl6sa mén aret da den var som stérst jamfért med aret
da den var som minst?

Dubbelt sa stor
Tre ganger sa stor

Fem ganger sa stor

o 0O @™ >

Atta ganger sa stor
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